

2022年6月29日（星期三）- 摘要说明 致力于实现粮食系统转型 - 行动联盟

此次会议由联合国粮食系统协调中心主持，重点是让联盟领导人和国家对话召集人进行沟通交流，探讨联盟能够提供哪些支持，以及召集人如何充分利用本国参与联盟工作的机会。

国家参与联盟工作

自2021年粮食系统峰会以来，国家召集人及其团队一直在与联盟合作。召集人表示，联盟分享的丰富信息让他们受益匪浅，并表示他们有兴趣进一步参与联盟的工作；同样，联盟也乐意与召集人开展合作。在这两次会议中，召集人一再呼吁提供更多关于联盟的信息。召集人希望了解各国在加入联盟后，应该以怎样的方式参与联盟的工作以及参与程度如何，并希望以下问题得到解答：是否有正式的申请程序？需要联系谁？政府和其他国家利益相关者应该多大程度地参与其中？来自一些非洲国家的召集人要求经由通常的外交渠道，更加正式地分享关于如何加入联盟的信息：这将有助于确保各个国家机构为联盟的工作提供适当的支持。召集人报告称，他们在联盟中的成员身份需要得到正式确定，这样政府才能够充分地参与进来。

此外，他们还希望详细了解联盟可以为各国提供哪些帮助。这类信息可以帮助召集人迅速确定哪些联盟最能满足其国家的需求，因此非常重要。联盟还需要提升信息获取的便利度，最好是以所有联合国语言提供信息。一些已加入联盟的召集人要求关于如何充分参与已开展的工作的说明。其他召集人提到，他们当前参与的联盟非常专业，并未增加各国的工作负担。一些召集人在与联盟协调人联系方面遇到了困难。国家召集人很想知道各联盟如何展开合作，以及通过怎样的方式参与联合国气候变化框架公约（UNFCCC COP27）等全球活动。他们还想知道这些联盟能够在国家层面提供哪些帮助。地方政府和行政部门如何在联盟中设立代表？联盟将如何帮助受到当前全球危机影响的贫穷国家，以及它们在粮食供应和定价方面能够发挥何种作用？召集人期望联盟充分考虑各国的实际需求，在联合国机构内为联盟指定国家协调人，并促进各国采取切实行动。召集人想知道联盟如何推动粮食系统转型国家行动路线的实施，以及如何推广最佳实践、传播思想领导力和提升资源调动效率。

国家召集人列出了他们希望通过联盟来解决的主题和问题。其中包括：气候变化及其对营养的影响、粮食权、缺水、对当地生产者的保护、作为粮食价值链关键驱动因素的基础设施、真实成本核算、采后损失和粮食浪费、粮食安全、粮食获取和粮食价格上涨。

联盟代表的发言

联盟代表很高兴能有机会与召集人交流，并在全体会议或分组会议上介绍了他们的工作。各个联盟处于不同的发展阶段。一些联盟仍在进行组织工作，讨论治理结构，并确定其能够为各国提供的帮助。他们正在召集专家，确保各国获得所需的政治和技术支持，确定捐助方并制定交流策略。一些联盟开发了平台、网站和其他通信工具，以便与其成员分享知识。这些联盟正准备在广泛的领域向各国提供支持，包括宣传、数据和分析、思想领导力、财务、能力建设和指标制定。各联盟强调，它们需要就跨领域议题进行相互交流，并开展密切合作，确保以系统的观点来看待国家行动路线并协调相关支持，同时避免重复工作。他们很高兴有机会进行联合研究和知识交流。

各联盟非常乐意与国家召集人进行更多接触。有数个联盟报告，它们正在通过粮农组织仪表盘、[2022年3月国家对话和行动路线综述](#)以及成员国在[门户网站](#)上发布的其他更新来审

核国家行动路线。这将有助于他们根据各国的需要，以更加协调一致的方式与各国接触。将国家行动路线与全球行动以及公共和私人资源联系起来，被视为一个关键步骤。联盟还渴望与各国政府密切合作，确保地方各级政府和地方当局能够参与其中。联盟热切期望参与国家层面的对话，并希望确定哪些信息对各国有用，以及应如何组织整理技术和业务信息。一些联盟正在准备进一步参与国家层面的转型工作，该工作有时是通过试点国家开展。

对协调中心的期望

在整个会议期间，与会者概述了他们期望协调中心发挥的作用。与会者认同，需要加强沟通。国家召集人希望协调中心向各国提供现有联盟、其协调人和网站的最新列表，以帮助各国更快、更明智地决定加入哪些联盟。与会者希望协调中心能够协调各联盟的工作，鼓励协同采取行动，确保联盟为各国提供具有针对性的集中支持。与会者期望协调中心成为联盟和国家召集人之间的联系纽带。同时，他们还建议协调中心组织一次会议，在常驻罗马代表与联盟之间建立沟通渠道。

国家召集人需求

除了关于联盟的讨论外，国家召集人还强调了他们对协调中心的迫切需求。召集人仍在寻求特别支持，以根据各个国家的政策和战略，针对行动路线的实施制定详细的行动计划。他们期望获得相应的培训资源和专业知识共享。他们还渴望获得支持，以保持粮食系统转型在国家和全球层面的政治议程上的重要地位，例如即将来临的联合国气候变化框架公约 COP。国家召集人需要一个整合的支持体系，以便各国能够快速、稳妥地推进其进程。协调中心需要进一步组建更广泛的生态系统来支持这一目标。

结束语

联合国粮食系统协调中心主任 **Stefanos Fotiou** 宣布，该中心将回应召集人提出的与联盟建立联系请求，并将继续致力于更好地回应召集人的请求。中心主任建议每个联盟思考他们可以制定哪些解决方案，来推动国家和次国家级层面的发展。这些解决方案将汇集在一个粮食系统解决方案库中，召集人可以访问该库。协调中心已与各个联盟开展合作，目标是建立一个沟通平台，方便相关人员定期开展交流。本次会议是一系列对话的第一次，重点是促进各国参与联盟。

下一次粮食系统解决方案对话将于 **7月27日（星期三）** 举行，主题是“了解粮食系统转型 - 治理、政策和机构”。如果您想参加此次对话，请通过下面的链接注册。

- 08:00-9:30 CEST <https://bit.ly/27julyAM> 英语，配备中文、俄语和阿拉伯语口译
- 16:00-17:30 CEST <https://bit.ly/27JulyPM> 英语，配备法语、西班牙语口译

已邀请召集人请求协调中心召开额外特别会议。

任何个人或团队若有疑问，可以通过电子邮件地址 FSS-Hub@fao.org 联系协调中心，或者在即将举行的粮食系统解决方案对话中提出任何其他问题。